

平湖版



平湖发布



智慧平湖客户端

JIAXING DAILY

2020中国农民丰收节长三角农民庆祝活动开幕 浙沪庆丰收 乡村共振兴

■记者 何金妹 李雨婷

本报讯 9月20日上午,以“浙沪情·瓜乡韵”为主题的2020中国农民丰收节长三角农民庆祝活动开幕式在独山港镇赵家桥村隆重举行。市领导祁海龙、胡水良、石云良、王道平、蔡国平、沈志凤、唐华荣出席,上海市金山区及嘉兴市相关领导应邀参加。

“着癩子咯……”活动在一曲热闹喜庆的舞蹈《着癩子》中欢乐开场。随后老、中、亲三代的农民代表上台诉说自己的小康故事,展现平湖人勤恳踏实、艰苦创业、探索创新的奋斗精神;西瓜传统精品文化展示上演着传统与现代、古典与时尚的融合;平湖西瓜振兴计划签约仪式是六方主体通过在品种培育、标准生产、品质严控、品牌打造、平台销售等方面签订框架合作协议来实现西瓜产业的可持续发展,共筑西瓜辉煌。现场还举行了西瓜扶贫义拍和“双百双创”强村富民项目集中启动仪式。

市委书记祁海龙在致辞中说,平湖素有“金平湖”的美誉,自古因农业名扬天下,特别是平湖西瓜享誉国内,有着“江南第一瓜”的美称。这背后,折射的是平湖一代又一代“三农人”的耕精耕作、精益求精。正是秉持着这样一种精神和追求,进入新时代,沐浴着长三角一体化发展和乡村振兴这两大战略东风,平湖农业发展精彩纷呈、硕果累累。近年来,平湖收获了一批重量级荣誉,拿到了全国农村创新创业典型县等“国字号”招牌,“股份分红+善治积分”收益分配模式入选全国8个乡村治理积分制典型案例;落户了一批高质量项目,连续四年举办农业经济洽谈会,累计签约项目117个、总投资125.87亿元,农业发展的质量更高、效益更好、结构更优;推出了一批首创新型举措,全国首个县域数字农业“金服在线”正式启用,全省首个农业经济开发区加快建设,全省首个上海市外蔬菜基

地投入运营,与上海金山区共建的长三角“田园五镇”乡村振兴先行区有力推进,农业接轨上海和“三位一体”改革走在全省前列。

祁海龙强调,当下的丰收令人自豪、值得高兴,未来的丰收更令人向往、激励前行。今年是高水平全面建成小康社会收官之年,“三农”工作成效决定着小康成色。作为“新仓经验”的发源地,平湖理应有更大的作为、更强的担当。全市各级各部门要始终坚持农业农村优先发展,让我们的农业更强、农村更美、农民更富,并加强与金山区的交流合作,走出一条具有平湖辨识度的乡村振兴之路。希望广大农民朋友和社会各界,继续在农村这片广阔天地里各展所长、大展身手,一起

追梦奔跑、圆梦小康,续写平湖农业高质量发展的新篇章。

此次丰收节活动还是延续了前两届“1+X”的庆祝形式,即1个开幕式和10多项系列庆祝活动,包括首届长三角赛艇邀请赛暨平湖赛艇小镇启动仪式、第三届浙沪乡村半程马拉松赛等。本着“农民节日农民办、农民节日农民乐”的理念,平湖要把这场节日办成农业的嘉年华、农村的成果展、农民的欢乐颂,为平湖建设“重要窗口”精彩板块的新崛起之城增添“三农”风景。

当天活动现场还举行了长三角农民“西瓜运动会”12支由平湖和上海金山农民分别组成的队伍,在百亩瓜田上开展摘西瓜、抛西瓜、挑西瓜、吃西瓜大赛。



37个重大项目集中开竣工 总投资234.62亿元

■记者 胡佳英 冯思家 李雨婷 居丹荔 华婷婷

本报讯 9月18日,2020中国·平湖西瓜灯文化节重大项目集中开工、投产(开业)活动举行。仲旭东、胡水良、石云良、王道平等市四套班子领导分别参加部分项目开工、投产(开业)仪式。

当天,共有9个项目集中开竣工,总投资17.25亿元。今年西瓜灯文化节期间,全市共有37个项目集中开竣工,比去年增长27.6%,总投资234.62亿元,增长46.2%。37个项目中,开工项目19个,总投资171.50亿元,竣工(投产、开业)项目18个,总投资63.12亿元。分产业看,工业始终是重头戏,总计20个,占项目数的54%,总投资203.57亿元,占总投资额的86.8%;服务业项目10个,总投资21.25亿元;农

业项目7个,总投资9.8亿元。

落户平湖经济技术开发区的浙江真科汽车零部件有限公司驱动轴总成项目,总投资5.2亿元,占地面积44.27亩,拟建设厂房面积达6万平方米,计划建设周期20个月,预计年产产球壳等速驱动轴总成400万只,达产后可实现年销售10亿元、新增纳税每年8500万元、实现亩均税收190万元、新增就业岗位1000余个。

浙江真科汽车零部件有限公司是浙江欧迪恩传动科技股份有限公司的全资子公司,真科的开工建设,是欧迪恩的再投资再扩产,是对平湖经济乃至平湖全市营商环境的认可。该项目以驱动轴总成为主,高度契合平湖“中国汽车零部件制造基地”的定位,也是我市两大战略性主导产业之一的先进装备制造制造业的重要组成部分。

离开国家级开发区,来到省级

开发区独山港经济开发区,同样可以看到一片繁忙的项目集中开竣工现场。落户当地的科莱恩特种化学品(嘉兴)有限公司,年产4800吨催化剂工厂项目作为一期新建项目于当天正式启动建设,一期项目总投资约8326万美元,建筑面积14961平方米,包括建设主工艺生产厂房、综合楼、研发中心等。一期项目达产后,预计年产值3亿元。

新材料同样是确定的两大战略性新兴产业之一,而独山港经济开发区又是浙沪新材料产业园所在地。科莱恩的落户,既符合我市产业发展定位,又符合独山港园区发展定位,将有力推进我市新材料产业的转型发展、提速发展。

张江长三角科技城平湖园是全国首个跨省市合作园区,当天则迎来了汉粤净化设备(浙江)有限公司年产

8500台智能压缩气体净化设备项目开工建设。该项目总投资1.3亿元,固定资产投资1.11亿元,项目用地20.53亩,达产后年销售收入2.2亿元。

今年西瓜灯文化节期间,全市“3+1”主平台以及其他特色平台,围绕打造“重要窗口”最精彩板块的新崛起之城的新目标,积极抢抓长三角一体化发展的时代机遇和政策机遇,发挥“人无我有、人有我优、人优我特”的比较优势,赢得主动、抢得先机,实现37个项目顺利开竣工,既奏响了全市项目推进的宏伟旋律,又积攒了平湖“追梦奔跑”的动能,为平湖这座瓜灯之城的发展描绘了一抹亮丽的色彩。



文旅集市旺 瓜灯创意新

■记者 胡佳英

本报讯 9月19日至20日,金平湖文旅集市暨长三角西瓜灯雕刻创意大赛举行。市领导胡水良、吴金华、蔡国平、汤建萍出席启动仪式。

在为期两天的活动中,来自全市9个镇街道,周边嘉善、上海金山区的瓜灯雕刻爱好者,以及多名外籍人士总计480人,落座成一个“梦”字造型,共同参与瓜灯创意雕刻,共襄灯节盛事。一绘、一刮、一挑……现场,大家认真雕刻着手中的西瓜,专心致志,动作娴熟。一只只成形的西瓜灯在刻刀下越来越栩栩如生、精美别致。

选手们在西瓜上雕刻精美艺术图案,尽情展示刻瓜技艺的同时,周边的金平湖文旅集市也准时开市。金平湖文旅集市由9个镇街道展位、30个社会招募摊位组成,镇街道展位主要展示了当地的特色文化和传统产品,各个摊位则摆满了各类文创产品和土特产。另外,主办方还特意开辟了消费扶贫展位,售卖九条沟、青田等地的特色产品。在群众的欢呼声中,金平湖十六味业余厨艺大赛热闹开场,参加决赛的10名业余组选手在100多名参赛选手中脱颖而出,当天他们则拿出了糖醋油卷、面拖黄尖蟹、蟹壳黄等平湖本土菜肴进行比拼。金平湖十六味厨艺大赛,不仅展示了平湖美食,也成为了广大市民寻找平湖老味道的重要载体。

竞渡千层浪 拼搏正当时

■记者 居丹荔 通讯员 纪亚千

本报讯 昨天上午,2020中国·平湖西瓜灯文化节第四届林埭“龙乡快船竞速赛”在林埭镇徐家墩村李浦塘举行。市政协主席石云良出席并宣布开赛,市领导蔡国平、金玉珍到场观赛。

我市古属吴越之地,水乡泽国,风俗醇厚,摇快船就是我市人民数千年来与水结缘而形成的特色船文化活动。1987年,林埭结合本土特色文化,恢复举办民间摇快船比赛以来,龙乡快船赛已经跨越了第34个年头,并成为林埭特色文化的一张响亮名片。此次“龙乡快船”竞速赛共分为“快船夺瓜”400米竞速比赛和“抢鸭竞速”趣味竞技比赛,来自林埭镇11个村(社区)以及1支机关事业组合队,共计12支快船队在总长为400米的摇快船赛龙舟标准赛道上竞速争先。

在“快船夺瓜”400米竞速比赛中,12支队伍分为3组竞速,鼓手、橹手相互配合,在“嘿哟”的口号声中全速前进,你追我赶,异常激烈。现场的观众更是看得万分激动,当天阳光明媚,给力的天气状况也点燃了观众的热情。400米两岸挤满了来观赛的群众。“加油”声此起彼伏,为参赛选手加油鼓劲。第一轮就上场的机关事业队在竞速赛中拿下了小组赛的第一,这让队长徐越很是兴奋。“这是我们队伍自训练以来取得的最好成绩。”徐越说,此次队伍几乎是新手,在赛前实施了军事化训练,在比赛过程中也进行了策略性安排,开始快速出击、中途平稳运行,最后100米冲刺前行,小组第一的好成绩也让他们在接下来的比赛中增添信心。

如果说400米竞速是一场激情的对决,那么在第二项的“抢鸭竞速”趣味竞技比赛无疑是一种技能的较量。根据规则,下转C2版

有灯·有爱·有丰收

图说灯节



巧手镂刻瓜灯



新人赏灯甜甜蜜蜜



瓜回嘉康争骰争

幸福长三角 你我爱相伴 青年集体婚礼昨举行

■记者 胡佳英

本报讯 昨天上午,嘉兴市2020年“幸福长三角 你我爱相伴”青年集体婚礼在市行政中心举行。市领导祁海龙、王道平、姚田宝、方晓烈、宋怡玲出席见证。

伴随着长三角一体化的加快推进,我市与长三角其他地区间的经济文化交流越来越密切,广大青年积极为长三角一体化高质量发展贡献青春力量。来自长三角地区的20对新人在平湖喜结连理,掀开了他们辉煌人生崭新的一页,奏响了他们人生历程最美好的乐章。

家住新仓镇中华村的庄俊辉和妻子翟邓雪是当天参加的20对新人之一,他们对长三角一体化发展带来的便利深有感触。“我妻子是江苏人,随着国家战略的落地实施,各个地方之间的断头路

都被打通了,我现在自驾去江苏非常方便。”庄俊辉自豪地说。庄俊辉和妻子两人是长三角一体化发展的“受益者”,如今他们也是长三角一体化发展的“参与者”。

集体婚礼现场,一对对新人发自内心的表白感动了在场所有人。“老婆,你辛苦了!”这是严哲鑫对妻子曹迪娜的心声。曹迪娜是市第一人民医院住院部的一名护士,今年疫情防控期间,她像很多“白衣天使”一样,始终坚守在工作岗位上。看着这一切的严哲鑫,掀开了他们辉煌人生崭新的一页,奏响了他们人生历程最美好的乐章。

不负时代,不负彼此,与“金平湖”一起追梦。整场集体婚礼流程简单,下转C2版

品味舌尖美食 感受传统魅力

■记者 居丹荔

本报讯 9月18日晚,西瓜灯文化节“寻味平湖·舌尖盛宴”传统美食文化展开幕式在我市南河头历史文化街区举行。市领导仲旭东、蒋蓓芬、陶明方、戴建忠、沈幼锋出席。

现场,鸡蛋糕、油墩子、蟹壳黄等平湖传统小吃纷纷亮相,普德湾、平湖饭店等老牌平湖味道也带来了琳琅满目的传统糕点,更有云片糕、八宝汤、麦芽糖等来自周边县市的传统美食前来助阵,30多个摊位,满满的都是小时候的回忆,铺开了一场舌尖上的美食盛宴。

一个砧板、一口锅,一人负责

包,一人负责煎,新埭的咸菜塌饼摊位上,两人分工合作,现场进行着美食的制作。“刚出锅的咸菜塌饼会更好吃一些,所以我们带着材料和工具过来,现场制作。”小摊上,陆君英一边翻动着锅里的塌饼,一边说着,咸菜塌饼甜甜适口,老少皆宜,但平时大家已经很少在家制作这道美食。他们希望将这一家的味道传递给更多人。

一边摊主十分卖力,一边市民也万分给力。当天的天气并没有很给面子,天空中飘着蒙蒙细雨,但是并没有阻挡市民寻味美食的脚步。傍晚6时半左右,当记者来到活动现场时,已有不少撑着伞的市民辗转在各个摊位前“逛吃逛吃”。下转C2版

我市推进政府数字化转型

■记者 冯思家

本报讯 9月18日下午,全市政府数字化转型工作推进会暨“无证城市”创建推进会召开,梳理现阶段政府数字化转型成果,研究部署下一阶段工作。市领导仲旭东、钱勇彪、方向明、沈幼锋出席会议。

今年以来,我市大力推进政府数字化转型工作,以数字赋能优化服务、以应用赋能完善治理、以技术赋能提供支撑,取得了阶段性成效。截至目前,我市2490个办事事项全部开通网上办和“浙里办”掌上办,网上办理率超过90%;“掌上执法”应用监管平台执法人数、激活率均为100%。

基本建成“无证城市”。

市委副书记、市长仲旭东指出,要以“改革者”的站位推进政府数字化转型,充分认识到开展好这项工作建设“重要窗口”的使命担当,是顺应协同应用的发展需要,也是坚持利民为本的必然选择,进一步提高政治站位,强化思想认识,下转C2版

赛艇小镇首迎长三角赛艇赛

■记者 华婷婷 通讯员 倪春军 凌真烈

本报讯 9月19日,我市举行首届长三角赛艇邀请赛暨平湖赛艇小镇启动仪式。市领导胡水良、刘祥志、蔡国平、方晓烈出席活动。

今年3月,赛艇小镇项目落地曹桥街道马厩村,随着赛艇小镇的正式启用,首届长三角赛艇邀请赛也正式拉开帷幕。来自江浙

沪三地的4支队伍在这条美丽的漕泾港中飞浆逐浪,竞速争先,开展男子八人单桨有舵手500米直道竞速。为方便观众更好地观看比赛,同时邀请世界冠军严诗敏在现场进行解说。赛道中,各队队员们有力地划动着手中的桨,舵手准确地把握好方向,窄小的赛艇则如离弦之箭,飞快驶向终点……参赛队员们全力以赴,将水上运动的风采尽显无遗,河岸边观众呐喊助威,下转C2版

长三角棒球赛在林埭开赛

■记者 林旭东 通讯员 纪亚千

本报讯 9月19日上午,2020年长三角棒球邀请赛在林埭镇徐家墩棒球基地举行,市领导石云良、徐峰、徐锦连、方晓烈出席开幕式。

棒球运动既是力量的角逐,又是智慧的较量,更是个人技巧的展示和团队协作的体现。此

次邀请赛是徐家墩棒球场承办的首次成年组比赛,共有来自长三角地区的6支参赛队80多名选手参加。参加首战的是来自上海市的橘白蓝台商联队和来自我市的台商“凤凰”垒球队,现场的比赛十分激烈,双方都为争夺邀请赛优异成绩而努力拼搏。下转C2版

“逐梦前行奔小康”徒步游举行

■记者 冯思家 通讯员 倪聪耕 郑凯欣

本报讯 9月19日上午,“逐梦前行奔小康”徒步游暨新仓风情古镇全域旅游手绘地图发布仪式在新仓镇盐埭村绿道举行。市领导王道平、方向明出席。

据悉,手绘地图内容从吃、住、行、游、购、娱六大板块进行内容规划与设计。它不仅仅是新仓旅游的指路书或指南,也是新仓旅游的文创产品、纪念品。活动中,来自新仓镇的村(社区)代表队、青年铁军代表队以及长三角田园五镇兄弟单位代表队等共8支队伍约160人一同前往绿道徒步游,下转C2版